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Předmluva

Text ISO 7731:2003 byl vypracován Technickou komisi ISO/TC 159 „Ergonomie“ mezinárodní
organizaci pro normalizaci (ISO), a převzat jako EN ISO 7731:2008 Technickou komisí CEN/TC 122
„Ergonomie“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do prosince 2009.

Upozorňuje se na možnost, že některé z prvků tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEX) nelze činit odpovědnými za identifikaci jakéhokoli patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 7731:2005.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu, a podporuje základní požadavky směrnic EU.

Vztah ke směrnicím EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační orga-
nizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie,
Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska,
Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy ISO 7731:2003 byl schválen CEN jako evropská norma EN ISO 7731:2008 bez



jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Tato mezinárodní norma specifikuje kritéria vhodná pro rozpoznání sluchových výstražných signálů
zvláště v pří-
padech, kde se vyskytují vysoké hodnoty hluku okolí. To zahrnuje sluchové výstražné signály
označené v textu této normy použitím výrazu „výstražné signály“, které se používají k signalizaci
nouzové situace a varování (viz tabulku 1).
Sluchové výstražné signály jsou také předmětem následujících mezinárodních norem:

ISO 8201 pojednává o signalizaci nouzové evakuace;●

ISO 11429 pojednává o sluchových a zrakových výstražných signálech.●

Různé druhy výstražných signálů a jejich odezvy jsou popsány v tabulce 1.

ISO 11429 popisuje tento předmět podrobněji.

Tabulka 1 – Různé druhy výstražných signálů 

Druh výstražného signálu Odezva
Sluchový nouzový evakuační signál Opustit ihned nebezpečnou zónu
Sluchový nouzový signál Provést naléhavou záchrannou nebo ochrannou akci
Sluchový varovný signál Provést preventivní nebo přípravnou akci

Správně navržené signály mohou spolehlivě upozornit na nebezpečí nebo nebezpečnou situaci,
dokonce i když jsou používány chrániče sluchu, a nezpůsobit při tom leknutí.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje fyzikální principy řešení, ergonomické požadavky a odpovídající
zkušební metody pro výstražné signály ve veřejných a pracovních prostorech v oblasti příjmu signálu,
a dává pokyny pro jejich navrhování. Může také být aplikována na další vhodné situace.

Je důležité uvést rozdíly mezi sluchovým nouzovým evakuačním signálem, sluchovým nouzovým
signálem a slu-
chovým varovným signálem. Pro nouzový evakuační signál je určena ISO 8201.

Tato mezinárodní norma neplatí pro slovní varování před nebezpečím (například výkřiky, oznamování
tlampačem). Pro slovní výstražné signály je určena ISO 9921.

Touto mezinárodní normou nejsou ovlivněny zvláštní předpisy týkající se například veřejného ohrožení
a veřejné dopravy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


